

多彩的雨

市中区实验小学五(2)班

小记者 张馨睿

辅导老师 于晨晨

雨，是一首精美的诗，一幅精致的画，一首悠扬的歌。

我喜欢雨，喜欢雨带给我快乐和舒适的感觉。落在地上的雨，不时溅起一个个小水花，泛起一层涟漪。那涟漪，似数万条银蛇游动，如鸟儿在空中飞翔。那声音，像世外桃园里独特的音乐，似万人齐声呐喊，整个世界被雨所淹没。用世间最悠扬的歌来比喻，是再好不过了。

乌云密布，电闪雷鸣，雨在净化了无数空气，洗刷了无数条道路后便消失不见了。走出家门，就能闻到芬芳的泥土与清新的空气掺杂在一起的味道。那味道回味无穷，绵延不绝。天气晴朗，白云不时组成一个个美丽的笑脸，树叶沙沙作响。雨后，溪水增多，河水变宽，世界就像变大了一般，心情也随之好了起来。楼对面的那颗大杨树，又多了几分苍翠，给世界增添了一点绿意。

所以，精美的诗、精致的画和悠扬的歌都融入在雨这多姿多彩的世界里了。

我的秘密

市中区鑫昌路小学二(3)班

小记者 肖依诺

辅导老师 赵娜

我心中有个小秘密：我梦想长大后，能成为怀素那样的书法家，为了实现这个梦想，我一直在努力。

我非常喜欢学习书法，我会认真对待每一节书法课，就像在学校上课一样认真。每当老师教新字的时候，我都会仔细听老师讲解字的结构，观察老师怎样运笔。在自己写字的时候，我会像怀素一样，仔细观察字帖后再一笔一画照着写，每个字都写3遍。老师给我提出的意见，我会认真改进，这样我的字就会越写越好看。书法班里有很多哥哥姐姐比我写字好看，我也会向他们学习：多练习、多思考。

我要一直坚持练习书法，希望长大后成为一名真正的书法家。这就是我的小秘密，大家要保密哟！

寒假趣事

市中区建设路小学三(4)班

小记者 徐翔

辅导老师 冯尊平

寒假不知不觉过去了，但一回想起“放烟花”的趣事，我觉得寒假还在我的身边。

妈妈买了一袋五颜六色的烟花，有巡逻火箭、降落伞、烟雾球、地老鼠、摔炮、火柴炮等，让我和小伙伴们一起燃放。

我们来到院子门口。我用打火机点燃了“降落伞”的引火线，转身迅速跑开。“三、二、一”，只见“降落伞”腾空而起，“啪”一声在空中爆炸。这时，最有趣的事发生了，一个玩具小人，乘着降落伞，眨着眼睛，慢慢从空中降落下来。这样的景象把我们几个逗得哈哈大笑。

“巡逻火箭”更有趣，它在空中爆炸后，喷出五彩的火花，像在空中巡逻一样，迟迟不熄灭。“地老鼠”最危险，由几个小烟花拧成一个，点燃了以后就会哗啦分散成几个，几个小烟花带着光焰四处乱窜……

寒假在悠闲自在中度过了，我盼望下一个寒假快点到来。

我爱家乡的紫云湖

山亭区实验小学五(3)班 小记者 张煜坤 辅导老师 刘瑾

紫云湖是山亭的一颗明珠，它落在翠绿的山峰和雄伟的翼云塔的怀抱中，是一处明静，柔和，平静的湖。

站在湖边放眼望去，啊！湖水真绿呀！绿得像一块无暇的翡翠。沿着湖边行走，碧绿的枝条抚摸着水面。风一吹，娇柔的枝条随风摇曳，好似柳树姑娘翠绿的长发在飞舞。湖的中心有一块大大的巨石，好像镶嵌

在湖中的一块珍惜宝石。

站在连绵起伏的小桥上，清澈见底的湖水清得可以看清水中来回穿梭的游鱼，它们在水中玩耍着，嬉戏着。一阵风吹过，湖面上荡起一道道微波。阳光洒在湖面上波光粼粼，好像湖面洒满了碎银。站在高大又雄伟的翼云塔上眺望紫云湖，它就像山亭城中的一块大宝石。

走在湖边的小径上再一眼望去紫云湖，犹如一坛诱人的陈年老酒。那么清亮，那么柔和美丽。啊！紫云湖是一个“碧玉妆成一湖水”“郁郁柳浪排成行”“鱼儿金亮戏绿波”的完美组合。

它是如此清新亮丽，如此美妙多情，如此流连忘返，紫云湖，真是一个休闲娱乐的好地方，让人们陶醉。

我们家的“三大狂”

市中区实验小学四(6)班 小记者 孙彦程 辅导老师 马超

我是一个“读书狂”，卧室里堆满了许许多多的书籍。每当放学写完作业的时候，我就随手拿起一本书来看。如果有人借我一本书，那我可高兴极了，百读不厌，百看不倦，有时甚至上课也想看。是书给我带来了

快乐，我爱看书！

我的妈妈是个“劳动狂”。中午，我放学回家时，妈妈刚抄好美味的饭菜，还没来得及吃，又看见地很脏，连忙把菜卷进煎饼里，一边吃一边扫地，等我回到家时，地板已经亮得可

以照镜子啦。

我的爸爸是个“工作狂”，他是一位医生，是一位救死扶伤的白衣天使，每天早出晚归，不怕吃苦也不怕累，使我十分敬佩。

这就是我们家的“三大狂”，你们家也有吗？

第一次做饭

市中区文化路小学二(2)班 小记者 尹朝正 辅导老师 王冬冬

假期的一天早晨，我央求和妈妈一块做饭，妈妈很高兴地答应了。

我们俩商量做“蒸紫薯和花生米咸汤”。于是，紧张的准备开始了。我先从冰箱里拿出紫薯认真地洗起来，遇到凹陷的小窝，我就用手指扣一扣，再洗洗。妈妈在一旁直点头，不停地夸我是个认真仔细的好帮手。在妈妈的夸赞下我干得更起劲了，我把紫薯洗得干

干净净，放进了蒸锅，学着妈妈的架势打开了火，我便又开始切花生米了。妈妈拿着我的手左一下右一下，做了个示范，我就开始自己切了起来。“啪”一声，不好，突然有几个花生米从切菜板上蹦落下来，我慌了神，忙问妈妈：“这是怎么回事？”妈妈和蔼的说：“因为你使劲太大了，花生又像个小球一样，所以才会这样，注意用力要均匀。”说着妈妈便

捡起地上的花生，用水冲洗干净，放回菜板上，对我说：“我已把逃兵抓捕归案了，随你处置。”逗得我哈哈大笑。我小心翼翼的像玩跷跷板一样，把花生切完。妈妈又吩咐我切了些姜片和葱花，剩下的任务就交给妈妈了。

大概等了二十分钟，香喷喷的营养早餐就做好了。呀！今天的早餐真是莫得得香。

养老院——爱心传递

市中区文化路小学四(8)班 小记者 王译文 辅导老师 孙菲菲

光阴似箭，碧水蓝天。周六，老师带领我们班同学、家长去西王庄乡养老院献爱心、表演节目。九点，我们集合完毕准时出发。一路上欢声笑语，不一会我们就到达了目的地。

首先，老师分发给同学们送给爷爷、奶奶们的礼物。而我的任务是去给一个可怜的孤儿送礼物，她是一位小女孩，个子不高，很害羞的样子。当我们老师帮她戴好帽子，系上围巾的时候，女孩低着头笑了。虽然

她没有说话，但我能感觉到在她的心里一定是充满了感激之情。有位老爷爷（孤儿的爸爸）又对我们说了好多感谢和祝福的话，虽然我没有听清楚他的话，但是我能读懂他心中的感谢。

接下来，就到了我们紧张的环节——表演节目了。当小主持人宣布我的名字时，不知道为什么我一点也不感到紧张。我满面春风的走上前去，深深地给爷爷、奶奶们鞠上一躬。然后坐下、调弦，拉起了动听的曲目

《赛马》，赢得了爷爷、奶奶们的热烈掌声，当时的我很开心，蹦蹦跳跳地走下台……

虽然我们的表演不太完美，但爷爷、奶奶们都很开心，通过这次活动，深知我们今天的幸福生活来之不易。我们要感谢我们的父母，珍惜他们的劳动成果。做个懂事、有爱心的好孩子，来报答父母的养育之恩！尊老，是我们中华民族的传统美德，请关爱、照顾我们身边的每一位老人。将温暖带给老人，将爱心传递你我。

献爱心

市中区文化路小学四(6)班 小记者 刘宇赫 辅导老师 王静

星期六上午，班主任潘老师带领我们和家长去老年公寓献爱心。

我们在肯德基集合，然后出发，到那以后我才发现原来就是我家附近的福利院呢！

我们首先在老年公寓门口照了几张集体照，举起我们的爱心旗帜，然后进入福利院，我们先到了二楼的大会议室，那

里已经坐了好多的爷爷奶奶，他们非常欢迎我们去。我们给他们表演了许多精彩的节目，这些节目我们提前在学校里都做了排练，我的心情非常激动。我和王晨给他们表演了喜剧小品，逗的大家快把天花板笑下来了。

表演之后，老师把我们分成两队，一队去二楼，一队去了三楼，看望十个孤寡老人，我们在他们住的地方给他们合唱了校歌，爷爷奶奶们也是非常激动，一个劲地鼓励和夸奖我们。最后我们在一个老人的屋里会合，那个老爷爷很健谈，讲了许多过去的事情，告诉我们要好好珍惜现在的美好生活，努力学习，天天向上，做一个对社会有用的人才。因为时间紧迫我们就听到了这儿，看老爷爷的意思还有点意犹未尽，不舍得我们走呢。

老师本来还想带我们去

看一个孤儿，但是因为其他原因孤儿不在，我们就放弃了，挺遗憾的，来之前我还胡思乱想呢，想这个孤儿会不会很不好，会不会不欢迎我们，但听照顾他的工作人员讲孤儿挺可怜，都希望社会多点帮助和关心呢。

福利院的领导都表扬了我们，说我们是一群有爱心的孩子，我个人觉得他们这些工作人员才是有爱心的人呢，不然怎么能细心地照顾这么多的老人，我真佩服他们。

活动结束了，潘老师嘱咐我们要懂得感恩，感恩父母，感恩现在的幸福生活，我觉得潘老师说得太好了，我认为还要感恩潘老师，是潘老师牺牲了周末休息的时间，带我们上了这么一堂生动的教育课。感恩潘老师教我们做人，还有平常教给我们的知识。我一定不能忘了潘老师，永远记住老师和父母的教诲。

长岛两日游

市中区鑫昌路小学四(1)班

小记者 田翔宇

辅导老师 董莉

今天我要去长岛旅游，一大早，我就准备好出发了。我和爸爸妈妈坐上了姨姨开的小车，驶上了高速公路，经过了临沂、青岛、烟台……一共用了9个小时才到达了蓬莱，到蓬莱再坐上轮船才到达长岛。

豪华轮船好大大呀！它分为四层，一层是放车辆的，二到四层全都可以坐人。经过半小时的航行就到了长岛那儿，一下船我们就先去了“渔家小院”吃饭。饭菜丰盛极了，有各种各样的海鲜，早、中、晚餐都不重复。最可口的有螃蟹、龙虾、海胆、河蚌、海鱼、红鲈等。我们吃过了中午饭再次坐船去了长岛最出名的景点——“万鸟岛”，岛上有好多好多的海鸥，海鸥追逐着我们的小船，好像是欢迎我们的到来，我们也把自己带的方便面扔到海水里给海鸥吃，经过3个小时的航行，一路经过了龙爪崖、礁石岛等6个景点，到了太阳落了山我们才回到了“渔家小院”。

第二天我们吃过早餐后，就坐车去了长岛上三个有名的景点——“万丈崖、望夫礁、月牙湾”。在月牙湾景区，有好多好多的人在沙滩上游泳，玩耍，海浪轻轻地一波一波地拍打着海滩，把海滩上的石块都磨得又圆又滑，我们在海滩上捡了好多的鹅卵石，后来在海滩上又观看了海豚表演，真是高兴极了。到了中午，我们吃过午饭就坐船离开了长岛，坐上了我们的小车开始回家了。

经过两天的旅游，虽然我的背被太阳晒得又黑又疼，但是我的心里还是蛮高兴的，因为我看到了无边无际的大海，还有好大好大的轮船，让我看到了那些可爱的海鸥，给了我许多美好的回忆，真是快乐的长岛两日游！

迷人的秋天

山亭区实验小学六(1)班

小记者 李欣阳

辅导老师 杨俊红

秋天是一个金风送爽的季节。在这个美丽如画的季节，我来到郊外游玩。只见金灿灿的稻谷，像一片金色的海洋，在清凉的秋风吹动下，金色的海洋漾起了一道波浪纹。成片的大豆摇动着豆荚，发出了“哗啦啦”的笑声；挺拔的高粱扬起了黑红黑红的脸庞，像是在乐呵呵地演唱。雪白的棉花撑起了饱满的肚子，仿佛在炫耀自己的丰收。在草地上有好几朵野菊，在寒风中竞相开放。金黄色的小草，给大地穿上了一件金色的衣服。在山坡上有几棵枫树，火红的枫叶像一团团火，把人们的心也给燃烧起来了。看到这美丽的景象，我不由得想起了，唐代诗人杜牧笔下的诗句“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。

在天空中传来几声优美的叫声，我抬头望了望，一碧如洗的天空，原来是成群结队，要飞往南方过冬的大雁在啼叫呀！啊！秋天的风景可真美啊！

